



Vite Colte Italien Piemont



Barbera d Asti La Luna e i Falo Piemont DOCG 2019

Weingut

So schnell kann es manchmal gehen. Vor kurzem noch das Aushängeschild des italienischen Weinbaus, ist der Katzenjammer dort heute am Größten. Die Rede ist vom?Piemont, der gesegneten Region mit den großen Namen Barolo und Barbaresco. Leider aber auch mit zu vielen hochnäsigen, zu schnell reich gewordenen Winzern. die den Preisbogen einfach überspannt und aus eigenem Verschulden selbst die treuesten Anhänger in die Arme preiswerterer Kollegen getrieben haben. Ein einsamer Rufer in der Wüste, ein Fels in der Brandung, der nimmermüde vor diesem unseligen Treiben gewarnt hatte, war der Qualitätsbetrieb Vite Colte. Weitsichtig hatte man dort schon vor dem großen Boom erkannt, daß Kundentreue nur mit reellen und konstanten Preisen zu erreichen war. Heute versuchen viele piemontesische Kollegen reumütig auf das moderate Preisniveau von Vite Colte zurückzukehren. Bei aller Preissensibilität haben die Qualitäten von Vite Colte in den letzten Jahren eher noch zugelegt. Derzeit gibt es wohl keine zweite Kellerei im Piemont, bei der das Preis-Qualitätsverhältnis so in Ordnung ist, wie in diesem Musterbetrieb.

Expertise

Jahrgang: 2019

Alkoholgehlt: 14.50 % Vol.

Restzucker: 4.70 g/l

Säure: 5.10 g/l

Geschmack: trocken

Anbaugebiet: Piemont

Rebsorten: Barbera

Ausbau

Barrique

Sensorik

Veil-chen, Schwarz-kir-schen, Nel-ken-ge-würz und Süß-holz, am Gau-men warm, weich, mund-fül-lend mit spür-ba-rer Extrakt-sü-ße lang anhal-tend im Abgang. Spitzen Barbera

Passt gut zu

kräftigen Braten, Bolito misto, Pasta al forno

Lagerfähig

6 Jahre

Tipp

Hochwertig Barbera aus dem Barrique machen selbst einigen Barolo Konkurrenz. Der Barbera von Vite Colte mit dem traumhaften Namen La Luna e i Falo ist einer der bekanntesten Weine des Piemont. Intensive Gewürznoten und Aromen von getrockneten Früchten treffen auf einen Vanilletouch, was den Wein schmeichelnd fruchtig, weich und rund erscheinen läßt.